

欧债危机带来建立海外渠道良机



“欧债危机给了公司很好的‘狩猎’机遇，我们正在洽谈新的海外收购项目。”近日三一重工总裁向文波在接受媒体采访时表示。欧洲分销渠道在这次经济危机中败得很惨，对于向来局限于制造环节的我国中小制造商来说，目前也是一个通过收购或合作的方式谋求海外分销渠道以延伸产业链的好时机。

7月23日，三一重工控股子公司普茨迈斯特出资810万欧元收购欧洲第三大混凝土搅拌车以及特种搅拌设备生产商Intermix GmbH公司100%的股权。而在今年初，三一重工收购了有“大象”之称的全球混凝土机械巨头德国普茨迈斯特公司90%股权。显然，三一重工收购的最主要目的不在于制造，而是对方的品牌及在当地的分销渠道。

“目前正是我们中国制造去海外建立分销渠道的最好时机。”环球市场集团营销总监魏涛告诉记者，欧洲分销渠道在这次经济危机中败得很惨，除了三一重工、中联重科等这样的大企业外，对于向来局限于制造环节的我国中小制造商来说，目前也是一个通过收购或合作的方式谋求海外分销渠道以延伸产业链的好时机。

自谋经销渠道

欧债危机让欧洲不少区域品牌经营困难，他们希望寻求合作或者出售，这对我们来说是机会。

欧债危机让原本牛气的欧洲渠道商开始向中国制造商寻求更多的合作。多年专注于电脑相关产品的静音散热

解决方案的深圳市超频三科技有限公司副总经理刘卫红告诉记者，以前公司主要以OEM的方式出口欧洲市场，而这些OEM客户大多是中间商，产品还要通过几级代理到达终端，但是随着欧债危机以及国内人民币升值等因素导致的生产成本不断上升，这些中间商的利润空间被大大压缩。“这两年，我们欧洲客户的订单量下降了30%左右，而客户数量下降更多，以前一些订单量小的客户很多都做不下去。”

“因此我们劝说OEM客户做我们的品牌代理，这样他们进口产品的成本可以降低5%-8%。这些中间商都有自己固定的渠道，代理我们的品牌，一方面使我们提高了生产效率，降低产品成本，另一方面他们也提高了市场竞争力。”从去年下半年至今，深圳市超频三科技有限公司在西欧市场的几个大客户都成了它的品牌代理商。

同时，他们的触角还伸得更远。刘卫红表示，他们还在广告费用、市场营销费用等方面给代理商支持，如他们出钱在国外的各种测试平台、产品评价网站上去做测试和评价。此外，他们还做一些促销方案，如代理商达到一定的销

售额就增加返点，订单达到一定量就免费配送一些产品等。

而专注于衬衫出口的义乌市青禾服饰有限公司希望通过收购或合作的方式在海外自谋渠道，类似于三一重工。青禾服饰总经理金国炜告诉记者，“现在中国制造在海外竞争主要靠低价格，没有品牌影响力。我们想做的是在欧洲收购当地一个品牌，然后它的整个渠道也是我们的，我们想通过这种方式去开发欧洲市场。”

2007年外贸订单大幅萎缩的情况下，青禾服饰选择走出去，在意大利罗马设立了分公司，同时通过代理的方式在欧洲多个国家中国人聚集做生意、类似于商品批发市场的中国城开启了门店。至今，青禾服饰在法国巴黎、希腊雅典、西班牙的马德里、德国的杜塞尔多夫等地方设立了10多个门店。

终端难题待解

这不是简单的收购或者合作，企业必须在贸易思维、贸易方式上做改变。

而事实上，欧洲市场本身分销渠道的特点也让中国企业有更多“狩猎”的机会。

传强生拟6.5亿 洽购本土品牌暖呵扩渠道

业内称其拟6.5亿洽购暖呵，可能复制大宝模式

□ 庞倩影 张潇

官方电话则一直处于无人接听状态。

此前购大宝遭“雪藏”质疑

倘若上述传闻成真，那么强生则在日化行业吞下两家本土对手。2008年时，强生已经以23亿元高价收购了大宝，当时大宝的年净利润为5000万元。

记者了解到，斥巨资收购竞争对手，其实是外资巨头惯用的资本运作手法。有“品牌收购专家”美誉的全球化妆品巨头欧莱雅，即在2003年时通过收购“小护士”，使得自身在中国护肤品市场上的地位由第11名跃居为第2名。

不过，并非每一次收购都能达到完善自身产品线的目的，很多时候收购就意味着封杀了对手。当年强生收购大宝的主要原因是看中后者在二三线城市的渠道优势，并不是大宝的品牌。而收购后，强生自己又推出了针对中低端市场的产品，大宝由此被业内质疑遭“雪藏”。

另据悉，此次暖呵一旦被强生收购，其公司品牌或将改名为“美丽华”。有知情人士称，“外资品牌中国区都有发展压力，强生中国需要和总部在市场份额方面有个交代，而在短时间内要达到这个目标，又面临强大的竞争对手，只能通过收购去做。”国内化妆品行业营销专家张兵武则称，首先是为了渠道，不过哪怕强生花了很多钱收购后进行雪藏，也是有价值的，因为至少封杀了竞争对手。

暖呵原是强生劲敌

此次传出可能被强生洽购的暖呵(ELSKER)，是2006年时成立的上海暖呵母婴用品国际贸易有限公司，创立之初就定位为“抗击强生”，目前排在国内细分行业品牌第一的位置。有业内传言甚至称其在个别省份的回款可以做到每年3000万元，足够对强生造成威胁。

对于此次洽购传闻，有消息人士透露，“目前双方还没有签约，处于洽谈阶段。不过已经谈了好几个月，属于比较后期了。除了强生之外，暖呵也有洽谈过别的外部基金公司，但出价都低于强生。因此这个事情很有希望。”

65亿元人民币的价格的确很有吸引力，暖呵在2011年的销售回款是2亿元至3亿元，此前一家基金公司曾出价5亿元收购暖呵，但没有成功。

记者近日也就此询问双方公司，强生(中国)有限公司公共关系部副总监王勋彪表示，“对于所谓的市场并购传言和与此相关的各种揣测，我们不予置评。”暖呵的

移动互联网入口之争：渠道为王



以前有人说移动互联网是内容为王的时代，现在有人说应用为王的时代。又有人认为，移动互联网应该是渠道为王的时代。移动互联网的快速发展，让硬件厂商、软件厂商以及独立开发者看到了新的巨大发展空间，而围绕着手机、应用软件以及程序开发等整条产业链的竞争也变得日趋激烈。

入口之争

近期，阿里巴巴、小米、盛大、百度等多家互联网大佬纷纷染指千元智能手机市场，这背后也许正在展开着一场不是销量、不是利润，而是关于移动互联网入口的争夺战。

巨头们为什么都要来做应用商店？这是一个江湖，谁有了入口，谁就有了这一切(不适用于已占据入口转型平台的既得利益者)。对任何一家应用商店来说，用户量就是生死的关键。大用户量的获取，新入局者只有依靠大资源投入和抱入口产品的大腿，局中人的日子其实更为难过。

此外，这些做商店的大佬们，如360、腾讯、百度，甚至已然形成在移动互联网围绕用户的垂直化入口布局之势。App、Market(MobileWebCloud)、Shell、ROM(刷机)、ROM、Phone……单是移动互联网的垂直化的入口之争，就能单独喷文。这就像一个跷跷板，谁有入口，谁就能成为平台，就能撬动整个产业链。

应用内容成关键？

而在手机厂商自己的软件商店发力之前，中国的民间第三方Android应用商店就已经遍地开花。几乎每个应用市场都有自己的排行榜，有自己的推荐应用，近期越来越多的市场开始打造“装机必备”软件板块，这些都是其掘金的来源。

至于移动产品的推广，似乎成为“一大难事”。现在绝大部分企业选择了App Store和安卓市场，当然选择平台来进行推广就目前来看是比较不错的选择。表现形式也各异，比如有与安全

软件合作，有的则与浏览器建立关系，有通过评分排名的，有通过插件硬推的。

而在此，就不得不提及苹果下架360一事。因为苹果给出的理由是360的软件应用出现了很多“异常评价”。而所谓的移动产品刷排名，这应该并非是第一次。之所以这次事件备受关注，是因为事件主角一个是360，一个是苹果，而事件的严重程度，却又似乎刚好触犯了苹果的底线。

其实，应用刷排名只是表象，背后反映出的仍然是移动产品之间的“勾心斗角”。这种刷排名的现象，影响的不只是某一个单纯的产品，更多的影响还在于对整个行业的发展。尤其是一旦苹果判定来自中国的应用产品或企业有“刷排名”这样的爱好的话，那么对于国内其他应用和企业势必造成冲击，也造成了一种不好的影响，而这种影响将有可能“潜移默化，根深蒂固”。所以，从事移动互联网的企业把时间和精力放在产品研发和优化用户体验上，只有产品好用了，才能吸引用户下载，让用户由衷的叫好，排名的稳步上升也就自然成了理所应当的事情。

得渠道者得天下

目前记者发现，为了给手机用户营造一个绿色的下载环境，近日以网秦、腾讯等为首的国内四大手机安全厂商与中国最大的Android系统手机应用

软件下载平台安智市场达成深度合作，在应用上架审核流程进行接入，对平台全盘扫描并提供安全认证，将任何问题应用及时下架处理，最大程度保障用户获取安全内容。

由于Android应用软件下载、App Store等平台的巨大市场占有率和影响力，已经成为手机安全服务商实施精准营销，争夺消费者客户端的关键。从360被App Store下架事件的高度关注度就可见360等安全厂商对移动应用平台阵地的依赖性和重要性。

机锋网相关负责人也向记者坦陈双方的合作对安全厂商带来的巨大价值：“机锋网与网秦、360等厂商合作后，使得网秦、360的用户量得到了大幅的提升。当然，移动应用平台也需要安全厂商的支持，网秦360等公司为机锋网提供了查杀病毒库等功能，使机锋的用户可以放心的使用我们平台上的软件。”

正是基于移动应用平台对安全服务商争夺客户端的巨大价值，这些厂商纷纷加大了对该市场的投入。据业内人士透露，腾讯手机安全管理三个产品一个月内在一个渠道上投放高达百万元，而像网秦的一个产品投入也在几十万元左右。

可以想象的是，未来安全服务商在Android等移动应用平台等重要渠道方面的争夺会更加激烈。

(中国软件资讯网)

国酒茅台 | MouTai ChinA

【酿造高品位的生活】

茅台之为国酒，自然有其品质、历史、政治、文化、经济等诸多原因，但人们也发现，有一点却常常被人忽略，这就是茅台百年一贯的继承与创新相结合的精神———1915年，茅台酒在巴拿马万国博览会上获得金奖，同英国的威士忌、法国的白兰地一起，被誉为世界三大蒸馏名酒。1995年，茅台在纪念巴拿马万国博览会80周年世界名酒评比会上，又获特别金奖第一名，被誉为80年金牌不倒。